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Erklärung zur Barrierefreiheit 

Alle Menschen sollen Produkte und Dienstleistungen ohne Einschränkungen nutzen 

können, zum Beispiel über digitale Kanäle (z.B. Internet-Banking, Webseite, 

Selbstbedienungs-Geräte). Man nennt das „barrierefreie Nutzung“. Die Regeln dafür stehen 

in einem Gesetz. Das Gesetz heißt in Österreich Barrierefreiheitsgesetz und wird mit BaFG 

abgekürzt. 

Wir sind bemüht, unsere Webseiten barrierefrei zugänglich zu machen. 

Wir möchten sicherstellen, dass alle unsere Produkte und Dienstleistungen, die in den 

Anwendungsbereich des Gesetzes fallen, barrierefrei sind. 

Anforderungen an die Barrierefreiheit: 

Wir richten uns nach den Vorgaben der EN 301 549 (Europäische Norm über die 

Anforderungen an die Barrierefreiheit der Informations- und Kommunikationstechnik). 

Weiters berücksichtigen wir die Vorgaben der Vereinigung für Internetstandards „World 

Wide Web Consortium“ (abgekürzt W3C). Diese Vorgaben sind auch unter dem englischen 

Namen "Web Content Accessibility Guidelines" oder kurz WCAG bekannt. 

Hier finden Sie Informationen zu den von uns angebotenen Dienstleistungen: 

• Zahlungskonto und Zahlungsverkehr 

• Debitkarten 

• Kreditkarten 

• Verbraucherkredite 

• Wertpapiergeschäft 

• Online-Sparkonto 

• Dienstleistungen im elektronischen Geschäftsverkehr 

Das Sprachniveau dieser Informationen liegt nicht über B2 (Höhere Mittelstufe) des 

Gemeinsamen europäischen Referenzrahmens für Sprachen (GERS) des Europarats. 

Zur Sicherung eines weitgehend barrierefreien Zugangs wurden beispielsweise folgende 

Maßnahmen gesetzt: 

• Die Website ist per Tastatur bedienbar (Navigation, Formulare etc.). 

• Zur besseren Lesbarkeit wurde auf hohe Schriftkontraste Wert gelegt. 

• Ein responsives Design wurde verwendet, um die Website unabhängig vom Endgerät 

und Größeneinstellung optimal darstellen zu können. 

• Bilder sind mit Alternativtexten ausgezeichnet. 

• Das Öffnen von Links in neuen Fenstern wird angekündigt. Pop-Ups werden stark 

reduziert eingesetzt. 

https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zum-Zahlungsverkehr_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zur-Debitkarte_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zu-Kreditkarten_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zu-Krediten_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zu-Wertpapieren_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-zu-Online-Sparkonto_bank99.pdf
https://assets.bank99.at/documents/BaFG_Information-ueber-Dienstleistungen-im-elektronischen-Geschaeftsverkehr_bank99.pdf
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• Texte wurden möglichst einfach formuliert und mit Meta-Tags für Screenreader-

Software und Suchmaschinen (Ortsangaben, Kontaktdaten, Termine etc.) 

ausgezeichnet. 

Nicht barrierefreie Inhalte 

Die nachstehend aufgeführten Inhalte sind aus den folgenden Gründen nicht barrierefrei: 

a) Unvereinbarkeit mit den Barrierefreiheitsbestimmungen 

• PDF-Dokumente:  

Einige PDF-Dokumente sind nicht barrierefrei. Beispielsweise sind PDF-Dokumente 

nicht getaggt, sodass sie von Screenreader-Benutzern nicht oder nur unzureichend 

erfasst und genutzt werden können. Wir planen für neu erstellte PDF-Dokumente 

eine barrierefreie Produktion. Für ältere nicht-barrierefreie Dokumente ist derzeit 

keine umfassende Änderung geplant. 

b) Die Inhalte fallen nicht in den Anwendungsbereich der anwendbaren Rechtsvorschriften 

• Inhalte von Dritten, beispielsweise Studien oder Präsentationsmaterialien von 

externen Vortragenden, die nicht im Einflussbereich der bank99 liegen, sind von der 

Richtlinie (EU) 2016/2102 ausgenommen. Für diese Inhalte Dritter kann bezüglich 

Vereinbarkeit mit Barrierefreiheitsbestimmungen keine Aussage getroffen werden. 

• Unsere Website enthält auch Links zu externen Websites und eingebetteten Tools. 

Da diese Inhalte außerhalb unseres Verantwortungsbereichs liegen, haben wir 

keinen Einfluss auf deren Barrierefreiheit. 

Feedback, Beschwerdemöglichkeit und Kontaktangaben 

Wir erweitern und verbessern unsere barrierefreien Dienstleistungen laufend. Unsere 

Produkte, Dienstleistungen und Selbstbedienungs-Geräte (SB-Geräte) sollen einfach zu 

bedienen und leicht zugänglich sein. 

Wenn Ihnen Barrieren auffallen, die Sie an der Benutzung unserer Webseite behindern, 

etwa Probleme, die in dieser Erklärung nicht beschrieben sind oder Mängel in Bezug auf die 

Einhaltung der Barrierefreiheits-Anforderungen, so bitten wir Sie, uns diese 

via Kontaktformular oder per E-Mail an service@bank99.at mitzuteilen. 

Bitte beschreiben Sie das Problem und führen Sie uns die Internet-Adresse (URL) der 

betroffenen Webseite oder des Dokuments an. 

Zeitpunkt der Erstellung dieser Erklärung 

Wir haben diese Erklärung zuletzt im Juli 2025 aktualisiert. 

 

https://bank99.at/kontakt

